

搭建企业融资服务平台 支持中小企业融通发展 兰州市多措并举破解中小企业融资难题

本报讯 (记者 周鹏)近年来,兰州市认真落实“治转提”专项活动要求,切实转变工作作风,提高工作效能,进一步增强服务中小企业意识,始终坚持“抓大不放小”的工作思路,发挥行政推动、政策驱动、市场拉动、典型带动、效益促动等方面的作用,注重搭建企业融资服务平台,支持中小企业融通发展,多措并举破解中小企业融资难题。

开展非公企业梯次培育。充分利用中小企业发展各项政策,培育中小微企业发展做大做强。支持中小企业采用新技术、新工艺、新设备、新材料进行技术改造,围绕大型企业配套生产,促进中小企业向“专精特新”方向与大企业融通发展。2016年培育销售收入(主营业务收入)50亿元企业2户、10亿元以上企业15户,亿元以上非公企业数量增长10%。

破解中小企业融资难题。小微企业信用融资贷款成效显著,整合非公经济发展专项资金5000万元,为小微企业提供20—100万元的无抵押创业信用贷款。2015—2016年累计发放信用贷款3.6亿元。2017年,向银行推荐小微企业信用贷款企业221户,申贷额度1.42亿元,已发放贷款1435万元。启动实施互助贷款工作,落实财政专项资金5000万元,为企业提供单笔不超过1000万元的互助信用贷款,已向银行推荐265户企业,申贷额度超过10亿元。预计通过银行贷款审核放贷资金将达到4800万元。实施新三板“361行动计划”,鼓励引导企业

利用资本市场获得直接融资,截至5月底,培育的爽口源等15户企业成功挂牌,已有11户实现成功融资,累计融资总额132.64亿元。

设立工业发展基金。制定《兰州市工业发展投资基金设立方案》,由兰州工业发展建设有限公司作为发起人投资设立,基金目标规模25亿元,已遴选甘肃中联资本管理有限公司、甘肃天河鑫基金管理人、民生银行作为兰州工业发展投资基金市场化运营模式,提高财政资金使用效率,逐步改变行政性分配方式,发挥财政资金撬动社会资本的杠杆作用,引导社会资本投向实体经济,优化财政资金配置方向,实现财政资金撬动社会资本的可持续循环利用,助推兰州市工业中小企业发展和产业升级。

打造中小企业服务平台。2017年兰州市工信委新认定甘肃省文化产权交易中心等8户市级中小企业公共服务平台,推荐省级公共服务平台4户。目前累计创建中小企业服务平台64家,其中省级平台35家(含国家级10家)、市级平台29家,面向全市中小企业开展创业辅导、管理咨询、代理服务、技术创新等各类服务。

加快中小企业转型升级。引导投资战略性新兴产业,兰州市已有29户企业入选省战略性新兴产业骨干企业,占全省的50%。通过市中小企业信用

担保中心,2016年为289户企业提供担保贷款4.1亿元,为15户企业贷款贴息3000万元,降低企业融资成本80%,最大限度支持企业发展。2017年,兰州市出台《兰州市关于深入推进战略性新兴产业发展建设的实施方案》(兰办字[2017]1号),进一步完善产业培育体系,制定印发《兰州市战略性新兴产业及生产性服务业重点企业认定培育暂行办法》,对重点中小企业将通过工业发展投资基金以股权投资方式支持其发展。加快推进创新驱动,建立全市“1+8”科技改革政策体系,制定《兰州市支持科技创新若干措施》和《兰州市科技小巨人培育三年行动方案(2017—2019年)》,重点培育一批创新能力强、成长速度快、市场前景好的科技小巨人企业,并带动全市科技型中小企业集群式发展。培育认定规模以上科技企业孵化器34家(其中省级科技企业孵化器5家)。

鼓励大众创业创新。完善双创政策体系。出台了《兰州市大众创业万众创新行动方案》,制定了扶持众创空间发展、鼓励科研人员离岗创业、支持大学生创业等10项配套政策,形成全市“双创”“1+10”政策体系。扶持培育众创空间。制定了《兰州市扶持众创空间发展实施办法》,采取资金奖补、政府购买服务和贴息贷款等方式降低创业成本和门槛,截至目前,培育船说创业咖啡、西部创客等新型众创空间72户,其中省级以上众创空间35家,入孵企业3000余户,带动就业4万余人;认定省级以上创业就业孵化示范基地18家(其中国家级3家)。扶持创业带动就业。实施以“万企计划”为主体的扶持贷款贴息政策,2017年通过银行发放贷款270笔,贷款金额4914.5万元,带动就业人数2780人。

养成人人讲文明的好习惯



□ 师正伟

让城市更文明,让生活更幸福,是大家的共同心愿。讲文明,树新风,推进文明城市创建活动深入开展,是目前各地正在做的一件大事,也是实现小康目标,构建和谐社会,塑造文明形象,造福人民的有力措施。

城市的文明程度是城市品味的反映,市民综合素质的体现。如何提高城市社会文明程度?笔者认为,文明城市创建,要从自我做起,从身边的小事做起。

首先,要践行社会公德,养成一个好习惯。小节之处显大德,细节之上见文明。文明就在我们身边,文明就在我们每一个人的共同努力中,文明贯穿于我们的一言一行,让我们携起手来,从自我做起,从现在做起,从改善周边环境做起,自觉爱护公共卫生、公共设施,自觉维护城市形象,切实做到人人除陋习、处处讲文明,养成爱护环境、遵守纪律的良好习惯,努力形成“讲卫生、讲文明”的良好社会氛围。

其次,恪守职业道德,争做一个好市民。我们必须牢固树立主人翁意识,自觉践行以“八荣八耻”为主要内容的社会主义荣辱观,自觉贯彻“爱国守法,明礼诚信,团结友善,勤俭自强,敬业奉献”公民基本道德规范,自觉遵守《文明卫生公约》。管好自己的手,不乱扔乱画,不乱扔乱倒垃圾,不破坏公共设施;管好自己的嘴,不讲粗话脏话,不随地吐痰,不在公共场所吸烟;管好自己的脚,不乱穿马路,不践踏草坪。力求在参与中提高道德素养,在实践中提升文明程度,共同创造良好的发展环境。

最后,传承社会美德,争当一个好公民。人无礼而不生,事无礼则不成,国无礼则不宁。美国心理学家威廉·詹姆士说了这样一句话:“播下一个行动,收获一种习惯;播下一种习惯,收获一种性格;播下一种性格,收获一种命运。”中国素有“礼仪之邦”的美誉,每个公民都有义务肩负起选择、传递、弘扬中华民族传统美德的崇高使命。我们应当追求有益于环境、有益于身心、有益于未来的文明生活方式,不懈地培养好习惯,用自己的优秀行为感染周围的人,影响周围的人,浇灌出绚丽多彩的文明之花,为建设更具实力、充满活力、富有魅力、文明和谐的新庆阳贡献力量!

我省妇产科男医师联盟正式成立

本报讯 (记者 张小芳)近日,在甘肃省妇幼保健院召开的2017甘肃省妇产科、妇科肿瘤及计划生育专业委员会年会上,甘肃省妇产科男医师联盟正式揭牌成立。来自全省各市州的60余名妇产科男医师欢聚一堂,共话甘肃省妇产科事业美好的明天。

男妇产科医师是随着我国妇产事业发展应运而生的职业,从无到有,从少到多,为中国妇产科事业作出了巨大的贡献。男妇产科医师精力充沛,技术并不逊于女医师。尽管许多女妇产科医师在手术中表现得很好,但因为身体条件的优势,男性医师在手术中可能敏捷程度和反应速度较高、较快,体力也更能支撑大型的手术。很多男医生跟女医生比,更加冷静温和,做事情更加理智和耐心,该领域许多顶尖专家均为男性。



近日,礼县供电公司开展以“杜绝违章、我要安全”为主题的职工“安全生产月”演讲比赛。来自局机关及基层各供电所的18名参赛选手分别从自身实际安全操作、发生在电力行业安全事故的鲜活事例、新闻报道中的安全事故等角度进行了演讲。

王书昉 摄

我省医疗资源补位发展再添新力量

“甘肃省精神卫生专科联盟”为形成高层次医联体发挥积极作用

本报讯 (记者 张小芳)为整合区域内医疗资源,促进优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,推动建立合理有序分级诊疗模式,探索建立具有甘肃特色的医疗联合体模式,也为进一步深化医药卫生体制改革,“甘肃省精神卫生专科联盟”于6月27日正式成立。

今年2月份,兰州大学第一医院、兰州大学第二医院等17所省内主要精神卫生机构初步达成组建“甘肃省精神卫生专科联盟”的意向。目前,共有45所医疗机构和高校成为甘肃省精神卫生专科联盟首批成员单位,其中省内专科医院18所,设精神/心理科病房的医院6所,设精神/心理科门诊的医院16所,基层医疗卫生机构1所,另外还有4所高校。

今后,甘肃省精神卫生专科联盟将认真落实国家和我省关于推进医疗联合体建设的要求,在现有良好协作帮扶工作的基础上,紧密团结各成员单位,积极发挥带头作用,通过优势学科结对、专科共建、业务拓展、人才培养、业务指导等形式,开展有效的双向转诊业务,促进人力资源有序流动,统一信息平台,实现区域医疗资源共享,从而组建优势互补的高层次医联体,形成补位发展模式,上下联动、内外联动,努力实现服务、利益、责任、管理共同体,不断提升基层精神卫生机构的能力水平。

「焊花」的汗水



□ 曹平任 述

王福强是兰州石化维达公司的一名电焊工,1986年入厂,从业31年,终日与铁水相伴,与焊花为伍。他用焊枪、焊花与汗水筑就起了“工匠精神”,而“匠心”的背后,是他持之以恒,不断钻研的毅力。

记得前辈的一席话,让他受益匪浅:“再难的焊接技术,只要认真观察焊接的每一个熔池,就能得到美观的焊缝,就像补衣服一样,每一针的宽度,决定了补的衣服是否牢固、漂亮。”前辈的经验,促使他立志交出“牢固、漂亮”的焊接活儿。王福强深知干电焊工是一项吃苦的工作,其除了吃苦,他还爱琢磨总结。一次乙炔炉一台设备内部拱板组件长期使用导致腐蚀脱落,设备内部空间狭小,作业空间有限,需要焊接的部位看不见。如果这个部位焊不好,不能按时完工,会影响整个装置的顺利开车,一天的经济损失几十万元。于是,他找了一面镜子,直对焊接部位,调整好入射角度和镜子的反射角度,通过镜子里呈现的焊接部位一点点如同缝衣服似地焊接。一次不行,用手砂轮打磨掉焊疤,接着再焊。反反复复折腾几次之后,终于完成了这个被焊工行业称为“障碍焊”的硬骨头。为生产装置抢修后的投产,解了燃眉之急。

在多年的工作中,王福强从生产检修实践中定位自己努力的目标,破解难题,积极学习并熟练运用焊接技术,解决检修过程中的难题。2009年,经常遇到铸铁壳体的补焊工作,面对铸铁件焊接任务日益增多的现象,他将焊工当自己另一个家,自学苦练铸铁件焊接技术,为生产提供优质服务。一次,橡胶厂水汽车间氨气压缩机发生故障,端盖多处开裂,由于该设备已使用20多年,无法采购到备件,只有修复之后才能使用。他根据平常积累的焊接经验,选用合适的焊接材料,采取钻眼打止裂孔、焊前预热、焊后保温缓冷的措施,一次焊接成功,确保装置及时开车生产。

在日常焊接工作中,除了常见的材料之外,还会遇到铝合金、钛合金、铜合金等有色金属的焊接。针对这些材料的焊接,他通过查资料做笔记,一边观察,一边请教,一边摸索,在焊工房多练习多思考。掌握了有色金属的焊接技能后,在化肥厂硝酸车间铝管焊接、橡胶厂水汽车间钛合金接管焊接过程中有了用武之地,受到公司和业主的一致好评。

白银公路段打造低碳机关绿色家园

本报讯 近日,为打造节约型、环保型单位,白银公路管理段着力加强节能环保管理工作,以科学合理利用水、电、油、办公用品等各种资源,爱护环境卫生为抓手,做厉行节约的表率,绿色共享的先锋。

通过在机关办公楼大厅内展出节能宣传海报,办公走廊、洗手间等场所张贴宣传画,发放宣传资料和倡议书,清理整顿办公室、家属区环境卫生等行动,引导大家从我做起,提倡节能减排、降低能耗,树立文明

卫生的生活理念,积极投入到开展节约每一度电、每一滴水、每一张纸、每一升油的“四个一”节能活动中去,营造了浓厚的节能环保的宣传氛围。该段全体机关干部职工对机关节能、环卫整治工作都积极响应,纷纷表示这次节能环保活动使大家有了新的认识,今后要进一步把“节能有我,绿色共享”及“绿色低碳发展”的理念转化为实际行动,为白银市创城工作给力添彩。

(王晓宁)

刘电厂借力旅游节打出旅游牌

本报讯 近日,笔者从刘家峡水电厂了解到,以“畅游绚丽甘肃,发展丝路旅游”为主题的第七届敦煌行·丝绸之路国际旅游节于6月20日在刘家峡开幕。随着旅游节的到来,国内外游客人数剧增,刘家峡水电厂依托“首批全国工业旅游示范点”品牌,将爱国主义特色教育作为水电旅游的“主打牌”,借力丝绸之路国际旅游节的举办,展示刘家峡水电厂良好的企业形象。

为做好此次旅游节期间的旅游接待及配合工作,刘家峡水电厂及早精心准备,多次就服务及安

全、生产等工作作出部署,制定详细的工作方案和应急预案。积极与调度部门沟通联系,确保在旅游节期间严格控制水库出库流量;大力开展所属区域环境综合整治,加大对坝前漂浮物打捞的力度,确保坝前水面干净澄澈;着力提升旅游接待质量,提供便捷化、人性化服务,强化各岗位工作程序、文明用语和接待行为规范,在吃、住、游、购、行、娱六大环节上为游客着想,让游客开心而来、满意而归。为国内外游客带来独具魅力的“水电明珠”旅游体验和享受。

(侯齐)

肃北长途客车有了免费WiFi

本报讯 近日,肃北县通达汽车运输有限公司正在对长途客运车实施北斗4G视频WiFi一体机的安装、调试,通过中国北斗卫星导航系统与车辆WiFi设备相结合,让无线网络覆盖全车,供乘客免费使用。目前80%的长途客运车已经安装完毕。

(祁晶 韩玉娇)



日前,密街煤电集团公司围绕2017年安全生产月“全面落实企业安全生产主体责任”的主题要求,集中开展“安全生产宣传咨询日”活动。活动现场,全体干部职工庄严宣誓,并在安全条幅上郑重签名,表达立足岗位安全生产的信心和决心。张首共 摄

视点

□ 郑凤田

5月26日,习近平总书记主持中共中央政治局第四十一次集体学习时,对推动形成绿色发展方式和生活方式作了重要论述。如何让良好生态环境成为人民生活的增长点,成为经济社会持续健康发展的支撑点,值得深思。

当前,虽然生态环境的改善使我国企业面临的绿色压力越来越大,但也提供了更多的发展机会。正确地把握这些机遇,有可能带来后发优势。绿色环保压力是一把双刃剑,如果采取合适的发展战略,实行绿色技术创新,完全可以化被动为主动,在竞争中取得双赢甚至多赢。

绿色产品有着巨大的现实与潜在需求。随着收入的增加,我国越来越多的人进入小康阶段,良好的生活环境日益成为人们生活富裕后的诉求,人们对生活品质的要求越来越

以绿色发展实现多赢

高,绿色消费正成为一种新的消费方式。比如,近年来我国消费者对无污染和高质量的绿色食品需求旺盛;在家装市场上,绿色装饰材料也受到消费者的青睐。环保型消费的日益高涨,是压力,更是机会,如果企业顺应了消费者的这种绿色需求,就会在竞争中处于明显的优势地位。

哈佛大学管理学教授波特通过大量的实地调查研究揭示,环境污染其实是资源的低效率利用。同产品残缺一样,污染揭示出产品设计或生产流程方面的不足。波特讲了一个很知名的故事:美国一家企业在绿色压力下,聘请专业咨询顾问来研究公司能否削减40项浪费,最后调查结果显示企业有497项浪费。企业应该对那些未使用的、不需要用的、排放掉的污染物进行详细的分析,结合对企业内部

分析与考察的结果,提升污染资源的利用效率。

那么,企业具体应该怎么做?首先,制订企业绿色发展战略。传统的企业发展战略忽略了绿色压力,企业未来应该实行绿色发展战略。这样可以揭示出许多过去传统战略管理带来的失误与变化规律,进而提出新的有效对策手段,来防止或纠正这些失误现象,使企业竞争力回归良性可靠的动态平衡。企业应该聘请专业人员对企业进行全面的内外环境优劣分析,盘活家底,展开更进一步的行动。当然,实行有效的绿色战略并不是一时半会的事,需要经过严格的分析和精心的分析研究,才能找到适合本企业发展的有效战略。绿色战略管理需要改变企业的结构,重塑企业的素质,“吐故纳新”“新陈代谢”,然后建立起管

理新机制——企业战略方案的形成机制、运行机制、分析评价与选择机制、实施与控制机制等。

其次,采用清洁技术,促进企业绿色创新。企业可以通过采用绿色清洁技术,来应对绿色压力。绿色技术在50多年间经历了末端技术、无废工艺、废物最少化、清洁生产技术和污染预防技术5个阶段,清洁生产技术是以保护人体健康和人类赖以生存的环境,促进经济可持续发展为核心内容的所有生产技术创新的总称。研究提示企业通过绿色创新方面的投入,建立规范的绿色研究开发技术,往往能够获得优先优势。例如,美国卡瑞尔公司投资50万美元来清除制造空调的流程中清洗铜制和铝制零件的有毒溶剂,一年后,公司制造成本降低了120万美元。总的来说,企业在采取清洁技术的基础上,可以通过绿色创新,包括产品或服务的设计、服务的细分市场以及生产过程、营销过程、售后服务支持等方面的新方法、新工艺、新技术和新思路,突破面临的绿色压力,实现绿色与企业竞争力的双赢。